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Kindertageseinrichtung der Gemeinde - Betriebsstätte Medingen 

  
  
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Langwald, 
 
im Nachgang der 1. Gesamt EBR-Sitzung am vergangenen Donnerstag, den 
08.02.2018 wurde ich durch verschiedene Elternratsvorsitzende darüber 
informiert, dass der Träger und die Leitung der Kindertagesstätte der Gemeinde 
Ottendorf-Okrilla ab dem  kommenden Schuljahr keine Krippenplätze in der 
Betriebsstätte Medingen mehr vorhalten wird und alle Medinger Kinder bis 3 
Jahre in die Betriebsstätte Ottendorf-Okrilla "Waldkindergarten" oder die 
Betriebsstätte Hermsdorf "Sonnenhügel" verwiesen werden.  
 
Dies nehme ich mit Entsetzen zu Kenntnis und erkläre Ihnen und Herrn Rößler 
hiermit mein völliges Unverständnis, sowie mein Misstrauen.  
 
Die Gemeinde Ottendorf-Okrilla hat die Aufgabe für eine kontinuierliche 
Weiterentwicklung der Ortsteile zu sorgen.  Die ausgewogene Entwicklung aller 
Infrastruktureinrichtungen ist zu gewährleisten.  
 
Dies gilt insbesondere für die Pflege und Unterhaltung der Kindertagesstätten, 
wozu ich auch den Krippenbereich der Betriebsstätte Medingen zähle. 
 
Die wiederholte Unkenntnis des Gemeinderates ist nicht mehr tolerierbar und 
gerade in Bezug auf die Bedarfsplanung der Kapazitäten und der Auslastung 
unserer Betriebsstätten eine erneute Brüskierung des Gremiums.  
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So sollte der Hauptausschuss noch am 22.01.2018 einen 
Empfehlungsbeschluss für einen Grundsatzbeschluss zur Neuerrichtung einer 
Kindertagesstätte mit 100 Plätzen im Ortsteil Hermsdorf bestätigen, obwohl die 
Unterlagen unvollständig und inzwischen dem Anschein nach längst veraltet 
waren. Ebenso stellt sich zumindest für mich der Bedarf in der 
Gesamtgemeinde augenscheinlich heute ganz anders dar, als noch von Ihnen 
vor wenigen Tagen vermittelt. Schlussendlich erhielten wir auch in der Sitzung 
des Gemeinderates am 5.02.2018, genauso wie in den zurückliegenden 
Jahren, keine Informationen zu aktuellen Anforderungen des 
Landesjugendamtes bzw. des Gesundheitsamtes des LRA Bautzen und 
Überlegungen des Trägers bzw. der Leitung hinsichtlich der Betriebsstätte 
Medingen, sowie daraus resultierende Folgen für alle Einrichtungen oder gar 
die Haushaltsplanung. 
 
 

 
Mit freundlichen Grüßen 

 
René Edelmann 
Ortsvorsteher 

 


